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A zase ty odpady

Vážení spoluobčané,
zima už je tady a Vánoce klepou na dveře. 
Můžeme tedy zhodnotit, co se nám v tomto 
roce v našich obcích povedlo a jakým smě-
rem se budeme ubírat dál.

Tento rok byl ve znamení voleb do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu České re-
publiky. Bohužel, dle mého úsudku, nebylo 
moc z koho vybírat. Vrcholná česká politika 
cestuje od jednoho mantinelu k  druhému, 
jednou doprava, teď zas k  Rusku doleva. 
Ani se mi to nechce moc komentovat. Příští 
podzim se budou konat volby do obecních 
zastupitelstev. Práce současného zastupi-
telstva skončí za necelý rok. V našich obcích 
dojde pravděpodobně k výrazné změně slo-
žení členů zastupitelstva, neboť někteří čle-
nové odcházejí do důchodu nebo už nemají 
zájem déle pokračovat v této veřejné službě. 
Kdo z občanů by měl zájem o dění a rozvoj 

našich obcí, může se příští rok aktivně těch-
to voleb účastnit. Ze stavebních akcí bych 
rád vyzdvihl pokračující práce na výstavbě 
nové komunikace a zasíťování parcel „Pod 
Hájovnou“. Stavební práce pokračují dle 
předem určeného harmonogramu v  sou-
ladu se  stavebním dozorem (p. Votavová) 
a stavbyvedoucími od firmy Vialit. Dešťová 
i splašková kanalizace se všemi přípojkami 
je už položena v zemi a zahutněna. Taktéž 
vodovod už je dokončen a 90 % přípojek je 
také namontováno. V  příštím roce zbývá 
položit obrubníky, chodníky a ideálně do 
podzimu celou stavbu dokončit. 

Na hradě jsme dokončili opravu vy-
padlé části vnějšího zdiva hlavní hradní 
zdi směrem na Předboř a části rozpadlého 
zdiva na obvodových parkánech. Částečně 
jsme čerpali finance z  fondu Ministerstva 
kultury. Největším problémem bylo sehnat 

odbornou firmu, která by tuto práci chtěla 
dělat a splnila náročné technologické po-
žadavky Národního památkového úřadu 
z Českých Budějovic. Musím zde proto po-
děkovat firmě pana Lukáše Krejčího z Cho-
těmic, která tuto náročnou opravu neje-
nom přijala, ale v termínu zhotovila k plné 
spokojenosti naší obce i výše zmíněných 
památkářů. 

V září jsme zahájili celkovou opravu míst-
ností ve zdravotním středisku, konkrétně 
čekárnu, ordinaci a místnosti pro masáže a 
pedikúru. Malá místnost vedle čekárny bude 
sloužit jako WC pro pacienty. Zpět do nového 
se naše lékařka nastěhuje v půli ledna 2026.

O kulturních akcích pravidelně informu-
jeme v rozhlase i na obecních internetových 
stránkách. Závěrem dovolte, abych vám tou-
to cestou popřál veselé Vánoce a krásný rok 
2026.                                           Jan Kubart, starosta    

Dovolte, abych navázal na článek z minulého čísla našeho zpra-
vodaje. Každým rokem přibývá nároků ze strany EU i našeho stá-
tu v návaznosti ke vztahu k ekologii a ochraně přírody. Myslím, 
že Česká republika na tom není tak nejhůře, stále je ale co zlep-
šovat. Dnes se řeší, zda odpady ukládat, pálit, popřípadě třídit 

a dále zpracovávat. Na nás v obcích dohlíží nadřízené orgány, 
zda při prvotním sběru odpadů, jeho třídění a odevzdávání dodr-
žujeme předepsané směrnice. 

Je pouze na občanech, zda nám to ulehčí, nebo nám spíše při-
dělají práci. Většina z vás se snaží dodržovat systém třídění odpa-
dů do popsaných nádob, ovšem najdou se i tací, kteří bez jaké-
koliv konzultace  vše vyhodí na jedno místo. Mé telefonní číslo je 

724 167 477, kdo bude mít nějaké pochybnosti, jak odpady 
správně roztřídit, nechť mi klidně zavolá a já mu odpovím. 

Zatím nemáme sběrné místo uzavřené a nedržíme služby při 
svozu. Bohužel si myslím, že k tomu dojde, protože nás k tomu ti 
neukáznění donutí. Například v označeném kontejneru „pouze 
dřevo“ strhnou nápis a do půl naplněného kontejneru nahází svůj 
odpad. Přeci se s ním nebudou trápit nebo ho vozit „nedejbože“ 

zpět! Nám potom nezbývá nic jiného, než odpad roztřídit a znovu 
označit kontejner, že je pouze „na dřevo“. Tato činnost se prodra-
žuje a zaplatíme ji všichni. Dále chci upozornit, že hlínu a stavební 
suť nemá obec povinnost odebírat, je to pouze naše dobrá vůle, že 
umožňujeme uskladnění vedle kompostárny. Tento materiál se dá 
roztřídit, rozdrtit a dále použít. Bohužel nám na kompostárnu přije-
dou někteří občané a sypou hlínu a suť, kam je napadne. Na cestu, 
do pole, do kompostu, na uskladněné dřevo, hlavně že se toho od-
padu zbaví. Bohužel, když tento areál oplotíme, budou nám sypat 
sutě přes plot nebo někde na cizích pozemcích v katastru. Když mi 
naši občané zavolají, rád jim zodpovím, kam co patří. Ostatně tyto 
pokyny jsou jasně napsány na příjezdu ke kompostárně. Někteří 
lidé nám hází do kontejnerů na větve nebo kompost i komunální 
odpad. Po těchto negativních zkušenostech budeme muset nain-
stalovat na těchto místech monitorovací kamery a dále toto jed-
nání řešit. Každý si musí uvědomit, že bezohledné chování není ta 
správná cesta k udržení čistoty v přírodě. Jelikož Nerudovo „Kam 
s ním?“ je aktuální v každé době, v příštím čísle časopisu se k pro-
blémům s odpady ještě vrátím.                                 Jan Kubart, starosta
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Masopust v Předboři

Ve dnech 3. a 4. října proběhly po čtyřech letech opět volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Kandidova-
lo celkem 20 politických stran a 1 volební koalice. Těchto voleb 
se obvykle účastní relativně dost voličů. Celková účast byla 68,95 
%, což je o tři procenta více, než při předchozích volbách. 

U nás se pravidelně volí na dvou místech, v Choustníku 
a v Předboři. Je to zvláštní, nikoli však výjimečné, ale větší 
volební účast byla opět v Předboři. 

     Volby 2025

Hranici potřebnou pro 
vstup do sněmovny překročilo 
šest kandidátek: vyhrálo ANO 
s 34,51 %, na druhém místě 
skončila koalice SPOLU (ODS, 
TOP 09 a KDU-ČSL) s 23,36 % 

hlasů, na třetím místě STAN s 11,23 %, na čtvrtém místě 
Piráti s 8,97 %, na pátém SPD s 7,78 % a na šestém Mo-
toristé s 6,77 %. Na kandidátních listinách stran kandido-
vali a byli zvoleni politici dalších stran, celkem byli zvoleni 
poslanci a poslankyně ze 13 stran a hnutí. Vítězné hnutí ANO 
získalo největší počet hlasů (1 940 507) v historii voleb do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Celkem 109 osob svůj 
mandát obhájilo, 91 bylo zvoleno nově. Zvolen byl historicky 
největší podíl žen, s počtem 67 poslankyň poprvé překonal tře-
tinu. Oproti předchozím volbám klesl věkový průměr zvolených 
poslanců a poslankyň na 48,8 roku. Volební účast činila 68,95 % 
a byla třetí nejvyšší v historii samostatné České republiky, vyšší 
byla pouze v letech 1996 a 1998. Oproti předchozím volbám se 
zároveň zdvojnásobil počet hlasů odevzdaných v zahraničí.
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Statistika nejčastějších křestních jmen v našich obcích 
ke dni 7. 4. 2025

Marie 20x
Petr 18x

Pavel 16x
Jana, Josef 15x 

František, Jiří 13x
Tomáš 10x

Karel, Martin, Miroslav 9x
Pavla 8x

Alena, Jan, Lucie, Jaroslav 7x

Statistika nejčastějších příjmení v našich obcích 
ke dni 7. 4. 2025

Tománek 9x (Tománková 2x)
Šimečková 8x (Šimeček 5x)
Kubart 7x (Kubartová 7x)

Tíkal 7x (Tíkalová 6x)
Velátová 7x (Velát 5x)

Traktorpárty 2025
A stalo se to opět, 5. 7. 2025 jsme za krásného slunečného 

počasí uspořádali s několika kamarády již tradiční traktorpár-
ty v Předboři.

 Během celého dopoledne se sjížděly traktory. Po malém 
občerstvení všichni vyrazili na oblíbenou spanilou jízdu po 
krajině, kterou letos doprovodili muzikanti jedoucí na voze. 
V průběhu této jízdy proběhl závod mezi traktory, kterého se 
zúčastnila i jedna  řidička.

Každý rok přemýšlíme, čím celou akci po spanilé jízdě 
zpestříme. Letos nás napadlo praní prádla v neckách pomo-
cí valchy, což si nejvíce užily děti. Pánové řidiči ale nezůstali 
pozadu, dali si pomocí lana přetahovanou s traktorem. A kdo 
vyhrál? Bylo to „pade na pade". Každý chvilku tahal pilku. Za 
nás přihlížející můžu říci, že to byla super podívaná. 

Také jsme starým šroťákem poháněném stabilním moto-
rem značky Lorenc sešrotovali obilí posečené na loňské trak-
toriádě.

Jsme rádi, že je kolem Předboře stále více nadšenců, kteří 
své „mazlíčky" vyvezou a předvedou v plné své kráse. I letos 
tu bylo mnoho krásných strojů, na které byla radost pohledět.

Během celého dne nám hráli muzikanti a s občerstvením 
nám pomohli kamarádi. Všem bychom chtěli tímto poděko-
vat a doufáme, že se příští rok opět všichni sejdeme a něco 
zase vymyslíme.                                                                                  i.n.
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Dne 13. 7. 2025 jsme v  našem kos-
tele slavili poutní mši svatou ze slav-
nosti Navštívení Panny Marie, které je 
choustnický kostel zasvěcen. Přijel ji 
celebrovat emeritní arcibiskup pražský 
a primas český, Dominik kardinál Duka. 
Pro naši farnost to byla veliká pocta, je 
pravděpodobné, že Choustník navštívil 
kardinál vůbec poprvé v historii. Ani 
mezi členy rozvětvených českých šlech-
tických rodů vlastnících choustnické 
panství nikdo tak vysokého církevního 
postavení nedosáhl. 

Ve své promluvě pan kardinál zdůraz-
nil důležitost rodinného života a dobrých 
vztahů nejen v rodině, ale i v obci a v zemi. 
Tyto vztahy se pak projevují jako hluboké 
vlastenectví, nikoli křiklavě okázalé, ale za-
ložené na úctě k odkazu předků. 

Slavnostní mše s kardinálem Dukou

Díky  tomu, že je pan kardinál velice 
vzdělaný i v  oblasti historie, připome-
nul v tomto směru dvě významné histo-
rické osobnosti mající vztah k naší obci. 
Je obecně známo, že na choustnickém 
panství byla vychována Eleonora hra-
běnka Kounicová, rozená Voračická 
z Paběnic, která všemožně podporovala 
české národní hnutí. Díky její podpoře 
jí Božena Němcová věnovala své nej-
známější dílo, román Babička. 

Málokdo ale věděl, že ve stejném roce, 
kdy se narodila budoucí „babiččina“ 
paní hraběnka, tedy 1809, byl na kněze 
vysvěcen syn správce choustnického 
panství Josefa Ignáce Václavíčka, Václav 
Vilém. Začal působit jako kaplan v Plané 
nad Lužnicí, v  roce 1829 byl zvolen 
kanovníkem, pak děkanem a nakonec 
proboštem metropolitní kapituly u sv. Víta 
s označením první prelát zemský. K tomu 

dokonce jeden rok (1838) působil jako 
rektor Univerzity Karlovy a v r. 1847 se stal 
arcibiskupem ve Lvově, tehdy hlavním 
městě  rakouské Haliče. Také tento náš 
téměř zapomenutý rodák byl velkým 
vzdělancem a českým vlastencem. 

Už několik let nebyl choustnický kostel 
při poutní mši svaté tak zaplněný jako 
letos. Po ní pan kardinál s doprovodem 
přijal pozvání na oběd do družstevního 
domu, kde několik hodin přátelsky 
rozmlouval s farníky, odpovídal na různé 
dotazy z  historie a také vysvětloval svá 
stanoviska k řadě aktuálních témat.

Také byl velmi vstřícný a mno-
zí  účastníci bohoslužby i oběda mají na 
památku společné fotografie. MPV

Poznámka redakce: Článek byl napsán 
v době, kdy pan kardinál ještě žil. 
Zemřel 4. listopadu 2025 v Praze.

Dominanta obce Choustník, zámek s dlouhou a pestrou his-
torií, se po letech chátrání dočkala nového majitele i naděje na 
obnovu. Objekt, který v minulosti patřil mimo jiné rodu Černínů 
z Chudenic či Rohanů, má od letoška v rukou podnikatel Pavel 
Baloun, majitel soběslavské společnosti Banes. Jeho plán je am-
biciózní – navrátit památce původní lesk a otevřít ji veřejnosti.

Zámek stojí v západní části návsi a jeho počátky sahají do první 
poloviny sedmnáctého století. Původní stavba vznikla v raně ba-
rokním či pozdně renesančním stylu a během dalších staletí prošla 
úpravami, mimo jiné za éry Šporků a hraběte Evžena Vratislava Ne-
tolického. Od roku 2004 je chráněnou kulturní památkou.

V moderní historii objekt sloužil jako domov pro seniory, po 
jeho uzavření ale zůstal prázdný. Časem se stal útočištěm lidí 
bez domova i squatterů, kteří některé místnosti využívali jako 
provizorní klubovny a pokryli zdi nápisy i malbami. „Při vyklí-
zení jsme odvezli obrovské množství odpadu – od lahví od al-
koholu po starý nábytek. Dnes už je objekt prázdný a hlídá ho 
kamerový systém,“ popisuje současný majitel.

K samotné koupi došlo nečekaně. „Původní majitelé nabí-
zeli zámek za částku, kterou jsem nechtěl dát. Žertem jsem 

řekl, že bych ho vzal za polovinu, a oni souhlasili,“ říká Baloun. 
Historickou stavbu pořídil za deset milionů korun a financuje 
ji výhradně z vlastních prostředků, bez dotací.

Předchozí snahy o oživení zámku – například proměna 
v kulturní centrum nebo sociální zařízení – zůstaly jen na papíře 
a technický stav budovy se dál zhoršoval. Nyní začala první 
etapa rekonstrukce, zaměřená na výstavní část. V této části má 
vzniknout galerie věnovaná historii obce, která poslouží také 
jako obřadní síň. Další plány zahrnují stylovou restauraci, hote-
lové pokoje a zázemí pro personál. „Některé místnosti mají jedi-
nečnou atmosféru. Jeden z pokojů nabízí výhled přímo na hrad 
Choustník, což považuji za velkou přednost,“ dodává Baloun.

Na tvorbě expozice spolupracuje i jeho švagr, bývalý ředitel 
píseckého muzea. „Shromažďujeme materiály a podklady tak, 
aby výstava co nejvíce odrážela místní historii,“ doplňuje.

Součástí areálu je i rozlehlý park, který udržuje zahradní ateliér 
Landeco pod vedením Pavla Hofmanna. „Park má vzrostlé stromy 
a rozkvetlé rododendrony, chceme zachovat jeho klid a přírodní 
charakter,“ říká majitel. V areálu se nachází také bazén a několik 
chatek, které čeká rekonstrukce. Baloun chce vytvořit prostor, 
kam budou lidé jezdit nejen na víkend, ale i na delší dovolenou, 
a kde se budou pořádat svatby či jiné společenské události.

Celková obnova potrvá podle odhadů zhruba sedm let. „Pře-
ji si, aby zámek znovu ožil, a rád bych zde oslavil své kulaté na-
rozeniny už v hotovém,“ uzavírá Pavel Baloun. Pokud se plány 
podaří naplnit, může se z chátrající stavby stát nejen ozdoba 
Choustníku, ale i nový turistický magnet celého regionu.       r.j.

Historický zámek čeká velká 
proměna. Podnikatel chce 
vrátit do obce její chloubu
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KŘÍŽE V  KRAJINĚ

Kříž na památku zabitých 
dívek

V  minulém čísle časopisu jsme poprosili 
naše čtenáře, zda někdo nezná příběh, 
který se váže ke kříži „u vodárny“ od 
Choustníku směrem na Mlýny. Bohužel 
se nám nikdo neozval. Ozvala se nám ale 
naše čtenářka a poslala příběhy hned ně-
kolika křížků z okolí Předboře, zdrojem je 
předbořská kronika.

A tak vězte, že:
O křížku na silnici od Předboře 

k  Choustníku na pozemku Františka 
Krejzy, dříve Horlivého, se vypravuje, že 
stojí na místě, kde se uškrtila žena, která 
nesla v nůši mouku ze mlýna.

Proti rybníku Počátku stojí u silnice 
opršený křížek, který připomíná, že při 
koupání v  rybníce se zde utopil syn 
mlynáře Jankovského.

O sošce u mostu k  Tříklasovicím se 
vypravuje, že tam byla dána na památ-
ku toho, že se tam utopil při povodních 
sádecký - knížecí sluha.

Pod horou Choustník na „Směnách“ 
je na akátu obrázek, který připomíná, 
že se tam v roce 1902 podřezal břitvou 
Matěj Jordák. 

Kříž u mlýna Pakostova postaven je 
na paměť jejich syna Františka, pad-
lého ve válce světové. Proti němu na 

druhé straně silnice stojí lípa, na níž 
zavěšen je obrázek na památku ne-
štěstí, které se tam stalo 21. 7. 1912. 
Pod touto lípou totiž zabity byly bles-
kem tři školní dítky, o nichž jsme psali 
v minulém čísle časopisu. V roce 1947 
byl kříž stojící u Pakostova mlýna pře-
místěn dále za most vedle silnice na 
Tříklasovice. Místo něj byl postaven 
pomník na památku oněch tří zabi-
tých dívek.

Kříž u Pakostova mlýna Kříž u vodárny

A tak, naši drazí čtenáři, pokud najde-
te chvilku času, vyražte na procházku 
po okolí našich vesnic. Možná budete 
překvapeni, na kolik zajímavých míst, 
křížků či obrázků narazíte. Budiž vám 
tento článek inspirací. A na závěr prosba 
– pokud znáte nějaký další příběh, o kte-
rém jsme nepsali, nenechávejte si ho pro 
sebe, nebo bude zapomenut stejně jako 
příběh křížku „u vodárny“.

Vaše redakce. 

Nejčastějšími drobnými SAVCI úze-
mí jsou lesní hlodavci norník rudý 
(Clethrionomys glareolus), myšice křo-
vinná (Apodemus sylvaticus) a myši-
ce lesní (A. flavicollis), které doplňují 
hmyzožravci rejsek obecný (Sorex 
araneus) a rejsek malý (S. minutus, 
nejmenší český savec). V posledních 
letech zoology zaujal na lokalitě ne-
čekaný výskyt rejsce vodního (Neo-
mys fodiens), hraboše mokřadního 
(Microtus agrestis) a chráněné bělo-
zubky bělobřiché (Crocidura leuco-
don) v suťovém poli pod skalní hrad-
bou. Trvalým obyvatelem zdejších 
lesů je chráněná veverka obecná 
(Sciurus vulgaris), z šelem tu lze potkat 
lišku obecnou (Vulpes vulpes), kunu 
lesní (Martes martes) či jezevce lesní-
ho (Meles meles). V době úrody bukvic 
sem často přichází prase divoké (Sus 
scrofa).

Živočichové na vrchu Choustník 
– savci a netopýři

V hradním sklepení zimují převážně 
chladnomilné druhy netopýrů – neto-
pýr ušatý (Plecotus auritus), n. černý 
(Barbastella barbastellus) a nepravidel-
ně také n. severní (Eptesicus nilssonii). 
Několikrát zde byl zaznamenán výskyt 
n. řasnatého (Myotis nattereri) a naše-

ho největšího letouna – ohroženého 
n. velkého (M. myotis). S některými z 
těchto druhů se lze na lokalitě setkat i 
v letním období. Všechny druhy neto-
pýrů jsou zákonem chráněné. 

RNDr. Daniel Abazid ve spolupráci 
s RNDr. Petrem Zbytovským

Belozubka bělobřichá Netopýr ušatý
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zabezpečit místnost pro odpočinek s  telefonem. Jejich 
trasy měřily od 5 km do 40 km.

 Četnická stanice měla stabilních 6 tras, které četníci cho-
dili za běžné situace. Ovšem tyto se mohly různě kombi-
novat a měnit dle potřeby. Všechny trasy začínaly a končily 
v Choustníku.                                                                     Mgr. Aleš Christ

Externí spolupracovník. Muzea PČR

Poznámka redakce: V českých zemích působilo četnictvo 
jako vojensky organizovaný strážný sbor k udržování veřejné 
bezpečnosti, klidu a pořádku od poloviny 19. století do roku 1945.

GENDARMPOSTEN (ČETNICKÁ STANICE) CHAUSTNIK – díl první

Gendarmposten Chaustnik byla zříze-
na dne 1. 12. 1901, umístěna na adrese 
„Náměstí 12“, jako třímužová - 1posten-
führer(závodčí) + 2gend. Prvním veli-
telem byl jmenován pf. titl. wachtm. 
František Plachý a sekundovali mu pf. 
Karel Janouš a pf. Karel Kraus. Až do 
roku 1938 se počet četníků neměnil.

Dle kmenového listu jest rozloha obvodu 41,7 km2 – je 
dislokován v  politickém okresu Tábor a soudním okre-
su Soběslav. Vzdálenost k  okresnímu úřadu Tábor 21,2 km 
a  okresnímu soudu do Soběslavi 13,3 km. V obvodu se na-
chází 9 obcí, 19 samot, osad a objektů. Domovského prá-
va užívá cca 2200 obyvatel, tj. 99,8 % Češi a 0,2 % Němci. 
Systemizovaný stav 1 vrch. strážm. + 2 strážm. /šstrážm. 
Nejvzdálenější dohlédací objekt Psárov – 5,2 km, nejvý-
še položený – zřícenina hradu Choustník 672 m/m. pošta 
a telegraf v místě, vlakové nádraží v Plané n/Luž., občanská 
škola v  Chýnově – 11,7 km pěšky, lékař v  Tučapech – 5 km. 
Byty pro ženaté lze získat. 

Obvod je pahorkovitý, částečně zalesněn, cesty jsou v létě 
i v zimě schůdné. V létě navštěvují obvod turisté – zřícenina 
hradu Choustník s velkou vyhlídkou. Obvod je výhradně ze-
mědělský. Z  politických stran je nejsilnější Republikánská 
strana malorolnického a zemědělského lidu, Čs. strana lido-
vá, ostatní politické strany jsou početně nepatrné. Stanici je 
přidělen dr.č. 68/30 tlf. č. 4. S  obvodem stanice Choustník 
sousedily postupně četnické stanice Chýnov, od roku 1906 
Radenín a Tučapy, na východě pak s  četnickými stanicemi 
Černovice a Kamenice n/Lipou. 

Četnická stanice Choustník svým obchůzkovým rajonem 
zasahovala obci Hojovice (kraj Vysočina) do ORP Pelhři-
mov, OO PČR Kamenice n. /Lipou. Jelikož se jednalo o ze-
mědělský obvod, byla nejčastější „trestná činnost“ požáry, 
zanedbání bezpečnosti při práci, polní a lesní pych. Samo-
zřejmě krádeže všeho, co bylo i nebylo přikované – hlavně 
kola, potraviny, živá zvířata a jejich produkty, plodiny vše-
ho druhu – od ovoce po šrot, oblečení, povlečení, duchny 
atd. Peníze a šperky jsou v menšině, protože tyto komodity 
se daly vystopovat. Jak prohlásil u výslechu četníkům je-
den zločinec z  povolání – „zisk nebyl úměrný, nebezpečí 
prozrazení“.  

Četníci řešili i přestupky v dopravě, např. špatné parková-
ní povozu bez dozoru před hospodou, jízdu na neosvětleném 
kole, či pod vlivem alkoholu. U motoristů to byla rychlá jízda, či 
jízda bez „vůdčího listu“. K povinnostem choustnických četní-
ků, patřilo i řešení dopravních nehod, poskytnutí první pomo-
ci, zabezpečení lékaře a také „pohřebáků“. V neposlední řadě 
kontrolovali stav vozovky a odklízení sněhu. To vše stačili stih-
nout při obchůzce za jednu směnu, která byla 12-24 hod. Měli 
určeny obchůzkové trasy, na kterých je musel najít kontrolní 
orgán. Odpočinek měli dle délky trasy od 1 hod. do 4,5 hod. 
na hájovnách, obecních úřadech a tam, kde byl telefon. Na 
úřadu jej museli přijmout v jakoukoli denní či noční dobu, 
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Chyť a pusť
    Letošní již V. ročník akce „Chyť a pusť“ 
na návsi u rybníka v Předboři přilákal 
celkem 24 soutěžících dětí všech věko-
vých kategorií. Krátce po zahájení hlásil 
Filip Lipl první úlovek, a to kapra o dél-
ce 61 cm. Měl štěstí ještě jednou, když 
na svou návnadu chytil dalšího kapra 
dlouhého  63 cm. Byly to bohužel jedi-
né dvě velké ryby, které se daly zlákat 
na udičku. Další míry úlovků byly od 38 
cm po pouhých 7 cm. Ale i tyto „délky“ 
stačily Lojzíkovi Tůmovi k získání 1. mís-
ta s  celkovým součtem 261 cm. Chytil 
11 línů. 2. místo obsadil Filip Lipl se 124 
cm a 3. místo Klárka Linhartová s 99 cm. 
Celkem deseti malým rybářkám a rybá-
řům se podařil alespoň jeden úlovek. Ti 
si při vyhodnocení soutěže mohli vybrat 
odměnu z opravdu bohaté nabídky věc-
ných cen. Děkujeme tímto za finanční 
podporu OÚ Choustník a kamarádovi 
Jirkovi Srpovi. Samozřejmě, že si něja-
kou pozornost odnesli všichni účastníci, 
i ti, kterým štěstí při lovu nepřálo. Párek 
v  rohlíku a pití měly zdarma všechny 
děti, které si přišly užít krásné odpole-
dne.                                                        m.s.

Rybářské závody v našich obcíchRybářské závody v našich obcích
2. ročník rybaření v Kajetíně

ře. Na závodnících bylo vidět rybářské 
vzrušení, vše začalo očekávaným vý-
střelem a všichni zaujali svá místa. Hlášení 
„ryba“ na sebe nenechalo dlouho čekat. 
Šlo o úlovky od 14 do 63 cm. Po prvním 
kole proběhla potřebná pauza k občerst-
vení, pochlubení se úlovky a příprava na 
kolo druhé. Vše probíhalo v nejlepším po-
řádku, počasí přálo ku spokojenosti všech 
až do pozdních hodin. Mladí lovili, ti starší 
pokukovali, hodnotili, či postávali u ob-
čerstvovací stanice.

 Jako minulý rok uspořádalo MS Pod-
hradí Choustník za podpory Obecního 
úřadu Choustník 2. ročník sportovního 
klání pro mladé rybáře. Závod se opět 
konal na rybníce v Kajetíně.

Po prvotním zhlédnutí účastníků 
bylo patrno, že v mnoha případech jde 
o zkušené rybářské mládí, dokonale 
vybavené a připravené. K  prezentaci 
se dostavilo 30 mladých rybářů. Zahá-
jení akce bylo opět v režii předsedy MS 
Josefa Tíkala a hospodáře Jana Bedná-

A jaké výsledky vyhlásil „baštýř“ Josef Tíkal:
1.	 Jakub Komárek
2.	 Ondřej Benda
3.	 Sabina Blažková

Předané ceny udělaly radost i těm 
méně úspěšným a všichni už se těší na 
nový ročník. Závěrem lze říci, že se vše 
vydařilo a společně jsme prožili velice 
příjemný den. Příznivců Petrova cechu 
se sešlo opět dost a společně jsme pro-
volali „PETRŮV ZDAR“ A za rok opět 
v Kajetíně! za MS Podhradí Choustník                                                                                                                          

Josef Kubart
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Choustník Race: Cyklisté zdolali vrchovinu, respekt patřil i handicapovaným
Silniční cyklojízda Choustník Race – Pocta pacovské vrchovině přilákala v neděli 25. května do obce na Tá-
borsku 113 závodníků. Patnáctý ročník tradičního závodu, zařazeného do Jihočeské amatérské ligy, uspo-
řádal Velo Club Tábor. Letos musela být trasa upravená kvůli uzavřeným Černovicím. Start a cíl zůstaly 
v Choustníku, ale peloton vedl přes Krtov, Radenín, Nuzbely, Hroby, Kozmice, Vlčeves, Mlýny a Předboř.

Radek Plechata. Jedním z nejnáročněj-
ších úseků celé trasy byl podle závod-
níků hrobský kopec se sklonem 5,4 % a 
převýšením 70 metrů. I když není dlou-
hý, většina závodníků se shodla, že dal 
pořádně zabrat.

Závodu se účastnil také Roman Šej-
na, který i přes tři pády dorazil do cíle 
s úsměvem a obsadil druhé místo v 
kategorii handicap. Jeho výkon ocenil 
i jeden z přihlížejících, Radim Steinke 
z Tábora: „Před lidmi s handicapem 
smekám. Je obdivuhodné, že dokážou 
zvládnout tak náročnou trasu. Když 
jsem je viděl jet, byl jsem opravdu plný 
respektu, jsou neuvěřitelní.“

Spokojenost s účastí vyjádřil i ve-
doucí Velo clubu Tábor Luděk Šmejkal. 
„Věříme, že příští rok se zapojí více han-
dicapovaných, letos nám to bohužel ko-
lidovalo se závody v Pardubicích, které 
byly včera, a ten přejezd by byl pro ně 
náročný. Jsem ale nadšený, když vidím, 
že se přihlásilo kolem 113 závodníků,“ 
uvedl.

Účastníci závodili v kategoriích rozdě-
lených podle věku, pohlaví a zdatnosti. 
Nejdelší trasu o délce 94 kilometrů, tedy 
čtyři okruhy, absolvovali muži ve věku 
15 až 59 let a junioři. Tři okruhy, tedy 70 
kilometrů, čekaly na ženy a muže od 60 
let výše. Handicapovaní cyklisté absol-
vovali jeden okruh dlouhý 23 kilomet-
rů. Závodu se zúčastnila mimo jiné pa-
ralympionička a mistryně světa Pavlína 
Vejvodová.

Pokyn ke startu dal v jedenáct hodin 
starosta Choustníku Jan Kubart. V čele 
pelotonu jela doprovodná auta. Orga-
nizaci akce vedl ředitel závodu Radek 
Plechata z pořádajícího klubu. Podle 
něj se závod obešel bez vážnějších 
komplikací, přesto se během jízdy obje-
vily drobné problémy.

„Na křižovatce ve Vlčevsi nám vjelo 
auto do cesty a to docela hloupě, přímo 
před nás. Naštěstí to kluci zvládli, vepře-
du byli zrovna zkušení cyklisté od Čezu 
a další, takže auto objeli všemi směry a 
nikomu se nic nestalo,“ popsal situaci 

Na prvních místech se ve svých kate-
goriích umístili Jan Bursík (SCK Asteria 
Dubí, 01:18:00.51) a Pavlína Vejvodová 
(SCK Asteria Dubí, 01:14:25.24) v kate-
gorii handicap, Anna Hrdinová (Spor-
tRaces Cycling team, 02:14:28.97) mezi 
juniorkami, Kristýna Lebedová (SK 
Oslov, 02:24:02.65) v kategorii žen 19–
39 let a Zuzana Prášková (CK Chýnov, 
02:21:16.39) v kategorii žen 40+. Mezi 
muži zvítězili Matyáš Purnoch (Fanygas-
tro Integray L27, 02:22:33.41) v kategorii 
19–29 let, Radek Koblic (CTW Cycling, 
02:23:59.89) v kategorii 30–39 let, Mar-
tin Boubal (Leaderfox – BM – Cycling, 
02:22:39.55) v kategorii 40–49 let, Mar-
tin Slaník (Lapierre Plzeň, 02:23:01.65) 
v kategorii 50–59 let, Jan Morava (Supy 
jedou, 02:17:28.20) v kategorii 60–69 let 
a Jan Vopat (Diablo sport Český Krum-
lov, 02:32:31.62) v kategorii 70+.

Hlavním vítězem celého závodu byl 
Matyáš Purnoch, jehož jméno bude 
uvedeno na putovním poháru.

Nikola Tvrdíková, Táborsko


